
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri  16 Jakarta 
Kelas/Semester : VII/Ganjil 
Tema   : Ruang dan Interaksi Antarruang 
Sub Tema  : Pengaruh Interaksi Antarruang 
Pembelajaran ke : 2 ( dua ) 
Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran dengan menggunakan dengan metode Learning 

by Discovery diharapkan peserta didik dapat mengidentifikasi pengaruh pengaruh yang 

ditimbulkan oleh Interaksi Antarruang di masyarakat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 
Membuka pembelajaran dengan memberikan salam dan membaca doa sebagai 
bentuk saling menghargai dan mensyukuri nikmat Allah S.W.T 

Memeriksa kehadiran siswa sebagai sikap disiplin dan tanggung jawab 

Mengecek kesiapan fisik dan lingkungan belajar sebagai bentuk kepedulian  

Menyampaikan Tujuan Pembelajaran  dan manfaat dari materi yang akan dipelajari 
 

Kegiatan Inti 

Tahap 1              
Literasi   

Memberikan bahan bacaan mengenai 
Pengaruh Interaksi antarruang yang dilakukan 
masyarakat 

Tahap 2 
Colaboration and Critical thinking 
 

- Peserta Didik sesuai kelompok yang sudah 
dibentuk mendiskusikan dan mengumpulkan 
berbagai informasi mengenai pengaruh 
interaksi antarruang 
- Peserta didik mengidentifikasi pengaruh 
pengaruh yang ditimbulkan dari interaksi 
antarruang 

Tahap 3 
Comunication and Creativity 

- Melalui kelompoknya peserta didik 

mempresentasikan hasil diskusi pengaruh 
interaksi antarruang 
- Guru dan peserta didik membuat kesimpulan 
mengenai Pengaruh Interaksi antarruang 

Kegiatan Penutup 
Guru beserta peserta didik melakukan kegiatan Refleksi belajar dari materi yang 
disampaikan 

Guru membuat rangkuman mengenai pengaruh interaksi antarruang 

Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan belajar berikutnya 

Berdoa dan memberi salam 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian Sikap : Observasi 

Penilaian Pengetauan : Tes Tertulis 

Penilaian Ketrampilan : Portofolio 

        Jakarta, Januari 2022 

Mengetahui       Guru Mata Pelajaran 

Kepala SMP Negeri 16 Jakarta 

 

 

 

Bambang Sukri, S.Pd, MM     Arif Darmawan 
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RUBRIK PENILAIAN 

 
1. PENILAIAN SIKAP 

No Nama Siswa Butir Sikap Keterangan Paraf Tindak Lanjut 

1      

2      

3      

 

2. PENILAIAN PENGETAHUAN 

No Soal Jawaban Skor 

1. Sebutkan pengaruh 

interaksi antarruang 

a. Berkembangnya pusat pusat 

pertumbuhan 

b. Perubahan penggunaan lahan 

c. Perubahan Mata Pecaharian 

d. Perkembangan sarana prasarana 

e. Perubahan social budaya 

5 

2. Sebutkan Pengaruh 

Interaksi antarruang 

dalam bidang social 

budaya 

a. Terjadinya mobilitas penduduk 

desa ke kota 

b. Peningkatan wawasan warga 

c. Terjadi perkawinan warga antar 

suku 

d. Terjadi perubahan tingkah laku 

masyarakat  

5 

3. Sebutkan contoh 

pengaruh interaksi 

antarruang dalam bidang 

budaya 

a. Trend berpakaian remaja 

Indonesia mencontoh K-Pop dari 

Korea yang hadir tampil di 

Indonesia 

b. Terjadinya akulturasi budaya 

5 

4. Sebutkan contoh 

pengaruh negative yang 

ditimbulkan interaksi 

antarruang dlam bidang 

sosial 

a. Terbentuknya pemukiman kumuh 

b. Berkurangnya tenaga ahli 

pertanian di desa 

c. Terjadi pergaulan bebas  

5 

 

3. PENILAIAN KETRAMPILAN 

Judul   : …………… 

Kelas/Kelompok : …………… 

No Kriteria Nilai Catatan 

1 Kelengkapan   

2 Kejelasan   

3 Informasi   

4 Dukungan    

5 Dokumentasi   

 

Skoring Nilai : 1 Rendah 2 Cukup 3 Baik  4 Istimewa 


